

赏冰乐雪热 盘点黄金周

龙江冰雪游再掀热潮

本报讯(记者李晶琳)金狗纳福,冰雪夺睛。2018年春节黄金周期间,龙江冰雪再成国内游客关注热点,哈尔滨冰雪大世界除夕当天五次登上央视。数据显示,哈尔滨比肩北京、三亚,成为黄金周最热门国内游目的地之一。

春节前后,全省各地举办了近70项特色活动,包括民俗秧歌、冰雪乐园、专业赛事、林海穿越等冰雪项目,为广大游客提供了多元化选择。春节

期间,哈尔滨万达冰灯大世界推出“万圣节”活动,园区内每天轮番上演巴伐利亚舞、东北特色民俗大巡游、俄罗斯风情歌舞秀等风情表演,大年初二至初七,这里每天上演大型烟花秀。五大连池风景区举办了冰雪花灯节和预示吉祥的祈福庙会。

多姿的冰雪多彩的活动引得游客

纷纷涌人。我省各大滑雪场春节期间吸引了大批滑雪发烧友,亚布力阳光度假村大年初二到初五迎来游客接待高峰,日均接待超过2000人次。五大连池的南北泉、黑龙山、温泊、龙门石窟等景区游客量持续平稳递增。黑河市春节期间接待游客21万人次,实现旅游收入1亿元,其中出境游客同比增长12%,实现旅游收入增长1.2%;入境游客增长15.4%,实现旅游收入增长15.4%。

同程国旅与同程艺龙联合发布的

《2018春节黄金周旅游与出行消费盘点》显示,春节期间哈尔滨万达娱雪乐园跻身全国最热门的主题乐园,同上海迪士尼乐园、顺德长鹿农庄、四川绵竹九龙滑草场、杭州Hello Kitty乐园、常州中华恐龙园、珠海长隆国际马戏城共同成为游客最喜爱游乐场所;哈尔滨同北京、三亚、厦门、昆明、广州、西安、承德、成都、桂林等城市共同成为最热门的国内游目的地。

全省消费品市场繁荣稳定

除夕至正月初六重点监测零售和餐饮企业销售总额210.9亿元

本报21日讯(记者曲静)春节期间,我省消费品市场呈现平稳较快增长态势,传统年货、信息产品、大众餐饮等成为节日消费亮点。商务系统启动了节日期间主要生活必需品市场监测日报,据省商务厅监测,除夕至正月初六,全省重点监测零售和餐饮企业实现商品销售总额210.9亿元,同比增长9.6%。

春节期间,全省节日消费品市场呈现品牌、时尚、多元化特点,传统年货、服装、金银珠宝、数码信息产品等商品销售增长较快,高档烟酒、礼盒销售遇

冷。粮油、副食品、土特产品、民俗商品等传统年货销售红火,吃穿用等刚性消费需求保持稳定增长,带动消费结构升级的商品销售增幅明显。

大众消费成春节餐饮市场主流。老字号餐饮受热捧,年夜饭包间预订量达八成以上,多家老字号“一桌难求”。哈尔滨市重点监测餐饮企业年夜饭营业额同比增长12%,齐齐哈尔市重点监测企业年夜饭预订桌数比去年同期增长11.1%以上,物美价廉的半成品年夜饭受到越来越多消费者的青睐,多家电商推出了半成品年夜饭网购服务。高

档餐饮企业名厨名菜打出亲民牌,提供菜美价廉环境优的贴心服务。大型商业综合体内的美食广场、特色餐饮生意火爆,拿号排队等座现象普遍,成为拉动餐饮消费的新亮点。

文化休闲广受青睐,民俗活动、休闲旅游、文化娱乐等消费方式受到百姓欢迎,体验式消费、情感式消费成为趋势。哈尔滨、牡丹江、大庆、伊春等地纷纷推出主题冰雪旅游活动,滑雪场人流如潮,民众通过运动健身的方式喜迎新年到来。全省多地开展形式多样的冬季捕鱼活动,除哈尔滨长岭湖冬捕冰

钓大奖赛、齐齐哈尔梅里斯湖冬捕节、牡丹江镜泊湖冬捕节、大庆杜尔伯特连环湖冬捕、黑河卧牛湖冬捕等除传统冬捕活动外,还举行了头鱼拍卖、头鱼放生、冰湖冬钓、雪地秧歌赛、广场舞比赛、风筝花式表演、冰上汽车拉力赛等一系列活动,独特的冰雪魅力吸引了来自全国各地的游客,既拉动了渔业冬季销售,又促进了全省冰雪旅游收入增长。哈尔滨、齐齐哈尔、大庆市等地书店、图书馆、美术馆、博物馆人头攒动,好书大家看、春节艺术展、少儿游艺会等活动精彩纷呈。

社会治安形势平稳

本报21日讯(刘雪晴 记者米娜)春节期间,在省公安厅统一部署下,全省各级公安机关强化措施、加大力度,狠抓打击犯罪、安全防范、治安管控、服务群众等各项工作,各级民警舍小家为大家,坚守岗位、不懈努力,确保了春节期间社会治安形势平稳,社会生产、生活秩序良好。

春节期间,全省共出动警力13万余人次,处置有效警情21242起,救助群众65人,各地边检站共检查出入境人员15319人次。未发生一次死亡3人以上较大交通事故和较大火灾事故,同比交通事故起数及火灾事故起数分别下降30.23%和65%。未发生较大刑事和治安案件,全省人民过了一个平安祥和的春节。

为方便市民在节日期间办理出入境业务,春节期间全省共有107个

出入境接待大厅开通了便民服务“绿色通道”,为群众办理因私出入境证件3000余证次,发放证件750余证次,现场及电话、网络等方式回复群众咨询1600余人次,最大限度满足群众办证需求。

春节前夕,省公安厅召开会议,专门部署春节期间安保工作,要求各级公安机关强化风险管控及公共安全管理等方面工作落实。主要负责人深入一线督导检查,综合运用多种方式加大警力投入,针对节日期间“盗抢骗”“黄赌毒”、食品安全和环境安全等重点问题集中开展专项整治行动。治安、交警、消防部门全力加强隐患排查,重拳打击各类违法犯罪活动,切实维护了节日期间全社会的秩序,确保人民群众度过了平安祥和的春节。

为方便市民在节日期间办理出



哈尔滨铁路公安处警务督察部门常驻哈站、哈西站、哈东站及乘警支队等重点站、列车,不间断地开展春运安保专项督察工作,每到一处都向民警详细了解警力安排、旅客流量、安全保障等情况,有效督促补强工作短板,确保旅客感受到一个平安、有序、温馨的春运。
李泽生 本报记者 狄婕摄

风正好扬帆 聚才任驰骋

梁野说:“凤凰涅槃,浴火重生”。干部成长进步,既要靠实践中自身努力去实现,也离不开组织的精心培养。只有经风雨、见世面,才能多出人才、快出人才、出好人才。”

激励型交流:好钢用在“刃”上

让能干事的人有舞台。

从以往换届情况看,重要委办局“一把手”是提拔副局级的“预备役”,而街道这样任务重、责任大但机会少的一线和文字综合这样需要长期辛勤付出、默默无闻又看不到明显业绩的岗位,如果激励机制跟不上,就容易形成“一线、艰苦部门不出干部,干部不愿到一线和艰苦部门去”的不良循环。

针对这一情况,南岗区委在区换届后“重要”岗位出现空缺情况下,有意识纠正“一线不出干部,干部不愿到一线去”的偏向。坚持习近平总书记提出的“五好”干部标准和德才兼备、以德为先,把那些在一线想干事、肯干事、敢干事、会干事、成事、不出事的干部选到重要领导岗位上来。

2017年,先后将8位长期扎根基层的街道主要领导,调整任委办局“一把手”岗位。其中,把专心为民服务的通达街工委书记赵晓春选拔到市民政局任局长,使其在民生战线发挥更大作用;把任正处级实职12年、有3个单位“一把手”岗位经历,思想政治素质好、敢于担当承重的区委老干部局局长陈丽辉,交流到区纪委任常务副书记,后选任区人大常委会副主任。

这些人事调整安排,得到了全区干部群众的普遍好评。一些干部不无感慨地说:“现在,不跑不要、专心实干才是正道。”

南岗区委坚持用岗位拴心留人,用岗位展现人才价值,用岗位来体现识才惜才。对于那些思想过硬、业务精湛、作风扎实的“尖子”,打破区域和部门界限,不完全搞论资排辈,横向跨越和纵向提升相结合,做到人尽其才、物尽其用。

一年来,有2名省、市机关相中并正在商调的业务尖子王毓琢、董伟,被优先提拔或重用,分别担任区委组织部常务副部长和区科技局局长,在更高层次、更重要

岗位有了更大发挥作用的舞台。这些干部的使用,区委用着有底气,干部群众很服气。

预防型交流:“爱护”最佳方式

宽严相济,预防为主。

从干部队伍建设的规律来看,一些领导干部在一个地方呆久了,就难以摆脱长期积累下来的人情圈、关系网、裙带风,工作很难打开局面,甚至脱离群众,心无敬畏,权力监督宽、松、软,极易滋生腐败问题。

针对这种情况,南岗区委大胆进行干部预防型交流,主要侧重三种形态:一是关键岗位轮岗交流。涉及人权、财权、事权等关键岗位,实行交流使用常态化。通过定期轮换,避免因长期掌权出现权力滥用等问题。一年来,区委根据干部队伍现状,将区直机关7名处级干部进行了交流安排。

二是任职期满必须交流。区委划定“在同一单位从副调研员到正处实职连任5年”这一交流“硬杠”,凡是到“杠”的,必须无条件做出交流调整。强调这是调整班子和丰富干部阅历的需要,更是保护干部的需要,取得干部群众的理解和支持。但不搞“一刀切”,除人大、政协和检法、教育等专业部门做对内轮岗不做对外交流外,其他岗位共计61名干部,按照用当其长、用当其时、用当其愿、用当其位的原则,在保持工作连贯性的前提下,相继作出交流安排。

三是容错纠错缓冲交流。对于不敢担当、不负责任、实绩不佳,考核排名靠后、群众认可度较低、矛盾焦点较为集中的干部,以及被问责的干部,予以免去现职,工作与原单位脱钩,交流到区内临时机构岗位,设定一年以上的观察期,在临时性机构参加年度考核,让干部增强干出成绩的紧迫感和可能要“下”的危机感。

观察期满,德才表现和工作实绩突出的,适当安排使用。对被罐子破摔、拒不改正的,不仅加大问责力度,还要做出淘汰处理。一年来,已有2名干部与原单位脱钩,安排临时性工作;有7名干部因工作不力,被免职处理;1名干部表现良好被重新启用。

为政之要,莫先于用人。用一贤人则群贤毕至,见贤思齐就蔚然成风。经过“五型”干部交流,如今,风正一帆悬,南岗区的广大干部身上干劲十足,在南岗区委的正确领导下,为建设富强民主文明和谐美丽新南岗而阔步前进。

政策性交流:压实“责任”

运用政策杠杆,解决遗留问题。

南岗区委把执行政策型交流作为解决干部工作遗留问题的抓手,不敷衍塞责、不回避矛盾、不避重就轻,努力把各类棘手问题化解掉,确保干部队伍的总体稳定。

南岗区过去因机构改革、军转干部安置等原因,共有14个单位存在超职配额干部问题。此外,一些单位以往执行干部选拔任用规定不严格,存在“混编混岗”问题。对此,区委坚持“新官理旧账”,优先解决超职数配备干部和混岗混编问题。

一年来,除1人因纪检监察机关意见暂时无法进行岗位交流外,其他需刚性交流的干部已全部调整到位。先后对区人社局、区财政局、区民政局、区城管局、区城建局以及区委组织部、区纪委等单位24名干部进行了政策性干部交流,执行回避制度交流干部2名,消化超职数配备交流干部25名,解决混编混岗交流干部15名。

在此基础上,区委重申要严格按照《党政领导干部交流工作规定》《哈尔滨市干部交流、轮岗制度实施细则》等制度规定的有关要求,合理选拔配备干部。区委组织部对区级二级班子及区直单位的干部选拔配备工作进行全覆盖检查,纠正一些程序上的错误,有效预防了违规选拔配备干部现象的发生。

“千里马常有,而伯乐不常有。”

南岗区委坚决贯彻党的十九大精神,以党性原则为要,以德为先,唯才是举,创新推行干部“五型”交流,让制度成为“常有”的最好“伯乐”。

梁野谈到党的建设和作风建设时,不止一次说:“只要把红旗举得高高的,只要对党忠诚、埋头苦干,不用跑不用要,组织就会看得到。”

为政之要,莫先于用人。用一贤人则群贤毕至,见贤思齐就蔚然成风。经过“五型”干部交流,如今,风正一帆悬,南岗区的广大干部身上干劲十足,在南岗区委的正确领导下,为建设富强民主文明和谐美丽新南岗而阔步前进。

哈尔滨机场运送旅客43万人次

本报21日讯(刘烨 马成菲 记者狄婕)2月15日至2月21日春节期间,哈尔滨机场共实现运输飞行起降2930架次,运送旅客43万人次,同比分别增长5.2%和6.8%,均创历史新高。

从大年初一到初三,哈尔滨机场每天进港旅客3万人次。民航哈尔滨售票处统计显示,从北京、上海、广州、重庆、成都、厦门、福州、杭州、深圳、泰国曼谷、韩国首尔等城市飞往哈尔滨的航班客座率达到85%。而在出境目的地,泰国曼谷、新加坡等地备受哈尔滨市民青睐,从哈尔滨飞往曼谷、新加坡等地的航班几乎班班爆满。海口、三亚是国内出游的热中之热,许多哈尔滨市民举家前往三亚、海口过年。

2月18日(大年初三)起,哈尔滨

机场迎来返程客流高峰,2月20日达到66137人次。据哈尔滨机场工作人员介绍,目前,从哈尔滨飞往北京、上海、广州、深圳、天津、成都、重庆、西安、厦门、长沙、昆明、济南、武汉、青岛、烟台等城市的航班几乎班班爆满。

为满足广大旅客的出行需求,国航、南航、深航、海航等航空公司纷纷调整运力,临时调配B787、A330大型客机投放哈尔滨机场运营,然而由于今年探亲流、旅游流和学生流高度叠加,哈尔滨机场出港机票出现一票难求现象。民航哈尔滨售票处销售系统显示,目前,从哈尔滨飞往北京、上海、广州、深圳、西安、昆明、杭州、烟台、青岛、济南等城市的机票异常紧俏,需提前预订。预计这一高峰将持续到2月25日。

哈铁运送旅客221万人次

本报21日讯(记者狄婕)记者从铁路部门获悉,2月15日至2月21日春节期间,中国铁路哈尔滨局集团有限公司累计运送旅客221万人次,其中,2月21日(正月初六)运送旅客超50万人次,为春运以来单日客流运送最高峰。

为满足春节期间旅客出行需求,中铁哈局集团公司累计加开北京、天津、青岛、大连等热点方向临客247列次,特别是在2月21日(正月初六)返程高峰日加开59列列车,其中,加开哈尔滨至北京方向动车组9列,有5列夜间高密度动车组,列车运行间隔最短为6分钟。并实施了“双开车门”组织乘降,志愿者帮乘护乘、提供站台引导服务、重点旅客提前上车等便民措施,有力保障旅客出行需求。

春节期间,东北地区冰雪旅游资源受到全国游客青睐,中铁哈局集团公司在管内主要车站设置了24小时售票窗口,共开设售票窗口1023个,设置自动售取票机385台,开辟了“爱心通道”,设置“重点旅客候车专区”、“母婴哺乳区”等服务专区。哈尔滨站首次实现了“刷脸进站”,开通了“顺手递”服务,向旅客提供个人物品、购买的土特产品及行李托运服务。

中铁哈局集团公司在管内主要车站设置了24小时售票窗口,共开设售票窗口1023个,设置自动售取票机385台,开辟了“爱心通道”,设置“重点旅客候车专区”、“母婴哺乳区”等服务专区。哈尔滨站首次实现了“刷脸进站”,开通了“顺手递”服务,向旅客提供个人物品、购买的土特产品及行李托运服务。

本报21日讯(记者吴利红)记者从省交通运输部门获悉,春节期间全省有210万台次小型客车享受到了公路免费通行。据介绍,春节期间,我省多条高速公路气温相对稳定,晴朗天气较多,降雪较少。为了保证道路畅通,我省交通运输部门加大对道路的清雪频次和道路安全巡检次数。据统计,今年来我省省际冰雪车辆同比增加。针对此

种情况,我省交通部门加大对重点路桥、坡路等路段的巡查次数,保证路畅车安。与此同时,各级交通运输部门制定春节应急预案。

据介绍,春节期间,我省多条高速公路气温相对稳定,晴朗天气较多,降雪较少。为了保证道路畅通,我省交通运输部门加大对道路的清雪频次和道路安全巡检次数。

据统计,今年来我省省际冰雪车辆同比增加。针对此



雪夜抢修送“光明”

春节期间,省电力公司工作人员日夜坚守在工作岗位,加强对重负荷供电区域的巡视和维护,确保春节期间居民用电安全。大年初一夜间,突降的暴风雪致使兴凯湖电业局金沙供电局辖区一用户配电台高压保险发生熔断,该局立即出动工作人员冒雪赶到现场进行故障抢修,保证了辖区用电正常畅通,让百姓过上了一个亮堂的春节。

李叙根 本报记者 邵国良摄

切实解决事关百姓的每一件事

2017年8月2日,家住富锦市龙飞小区的杨先生通过省网上信访大厅反映,自家楼下的烧烤店每天上午十点开始营业,一直到次日凌晨,烟雾缭绕,楼上居民受不了熏呛,不敢开窗,严重影响周围居民正常生活。

富锦市信访局接到省网上投诉受理办公室转来的网上投诉后,经市政府领导批示,由市环保局、城管局、社区干部组成联合执法组,对群众反映的问题进行核实处理。联合执法组对烧烤店进行检查时,发现该烧烤店油烟净化装置运行正常。周边群众反映油烟问题已基本解决,但烧烤产生的异味问题依然存在。

联合执法组要求烧烤店继续整改,并与店主商量在后厨总排放口处加装除异味装置,同时要求烧烤

竹整理。

■ 网上信访大厅投诉案例选登